

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giraldez

AÑO X

Dirección telefónica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Lunes 13 de Agosto de 1928

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10. — Bajo

Núm. 3.060

UN PROBLEMA DE ABASTECIMIENTO

El precio del aceite.—Solución en Sevilla

Leemos en la sección telegráfica de nuestro colega local «La Información», de ayer, el siguiente despacho:

«El precio del aceite

Cinco días sin transacciones.—La arroba de aceite a 26 pesetas.

Sevilla.—La disposición de la Comisaría de Abastos, ordenando la tasa del aceite en 170 pesetas el litro, ha producido en el mercado gran trastorno, llegando a la paralización de las transacciones desde el pasado lunes.

Ni entran aceites, ni se gestionan compras ni ventas porque nadie acepta una operación a base de un precio que los negociantes estiman inferior al cotizado en los depósitos de origen.

Algunos comerciantes al «detalle» han cerrado sus establecimientos por la imposibilidad de ofrecer al comprador el aceite a precio de 170 pesetas, cuando ellos lo adquirieron a 26 pesetas en los depósitos de Sevilla.

El centro de la calle de las Serpes, que es en Sevilla el lugar escogido por los negociantes de aceites para pulsar sus transacciones, estaba esta mañana «paralizado».

Ni los almacenistas le venden un litro, ni los compradores aceptan la operación ante el temor de comprar a un precio y tener que vender a otro inferior del cotizado.

Hemos preguntado a algunos corredores sus informes y opiniones sobre el particular y nos han dicho que los aceites están en los puntos de origen a 25 pesetas sobre vagón, y entre arrastre y gastos de comisiones llega la arroba de aceite a Sevilla a 26 pesetas, haciendo imposible venderlos como si los aceites tuviesen el precio de 21'25 pesetas.

Se teme que el alza sea mayor debido a las malas noticias que se conocen de la próxima recolección de aceites.

Con relación a tan importante asunto, la Cámara Agrícola de Sevilla dirigió al Ilmo. Sr. Director general de Abastos el siguiente telegrama:

«Al cumplir Junta provincial de Abastos orden de V. E. tasa aceite al precio 170 kilo, crea situación difícil comercio y agricultura, pues es injusto que el comerciante compre a precios más elevados y tenga que vender con pérdida, pues tal medida debió advertirse con el tiempo necesario para que dicho perjuicio no se ocas onara. Los agricultores creemos que tenemos derecho a percibir por nuestros productos el precio que en el mercado del mundo tenga el aceite de oliva, pues es la única industria española que admite la competencia del producto similar extranjero, criterio que no soportaría ninguna otra industria de las que gracias al amparo del arancel pueden ofrecer a sus operarios jornales crecidos y que indirectamente pagamos los agricultores como consumidores del 70 por 100 de la producción industrial. Esperamos, que dado el buen criterio y amparo que el Gobierno ha prestado hasta ahora a la riqueza olivera, ésta continúe con la libertad necesaria para poder vender sus productos no al precio que quieren, sino al precio que el mercado mundial ofrezca, pues de obligarnos a vender aceite a precios inferiores al que existe en el mercado del mundo, sólo se conseguirá que el exportador nacional o extranjero tenga un exceso de utilidad que en buena justicia corresponde al agricultor, que con los ingresos del año actual tiene que soportar los gastos del pasado y futuro año, pues la próxima cosecha es completamente nula, resultando al final de los dos años que sus ingresos han sido menores que los de años normales.

De la rectitud del Gobierno y del buen criterio de V. E., esperamos confiadamente cese la

tasa y sea la libertad la que regule el mercado de aceites de oliva.

Le saluda atentamente.—Presidente Cámara Agrícola, José Huesca.

Solución del conflicto planteado en Sevilla.—Se ha resuelto en los términos que se manifiestan en el edicto que a continuación se copia:

Junta Provincial de Sevilla

CIRCULAR

En cumplimiento de lo dispuesto por la Dirección General de Abastos, y una vez comprobado que los señores industriales detallistas de aceites han hecho sus compras a un precio que oscila entre 24 y 25 pesetas arroba, que sin efecto la circular publicada referente al precio de aceites para detallistas y almacenistas, debiendo los primeros no omitir fijar el precio al público y que dicho artículo sea de la mejor calidad.

Sevilla 11 de Agosto de 1928.

El gobernador,

José Cruz Conde.

Estado del mismo asunto en Cádiz

Como los lectores recordarán se han hecho públicas, por medio de la Prensa local, las gestiones realizadas por el presidente y asociados del Sindicato Industrial de Ultramarinos, cerca de los señores gobernador civil y alcalde, a fin de resolver el conflicto que resulta entre el cumplimiento debido a las órdenes de la Dirección General de Abastos y la constancia de graves perjuicios irrogados por consecuencia de un desnivel importante en la cotización del aceite al por mayor y la tasa fijada a la venta al detal en nuestra ciudad.

La solución dada en Sevilla, que antes mencionamos, y los buenos propósitos de las autoridades gaditanas, hacen suponer que pronto se resuelva en Cádiz favorablemente el asunto referido, teniendo en cuenta lo acordado en la capital de Andalucía.

El escrito del Sindicato de Ultramarinos, solicitando se autorice por la Superioridad gubernativa la elevación de la tasa fijada en Cádiz al aceite de oliva, dice así:

Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, Presidente de la Junta provincial de Abastos.

Excmo. Sr.; Manuel Pérez Martínez, presidente del Sindicato Industrial de Ultramarinos y Similares, Sociedad radicada en esta ciudad, calle Sagasta número uno, ante V. E. con todo respeto y haciendo las debidas protestas de subordinación, se permite hacer la siguiente exposición:

Como consta a la superior autoridad de V. E., fué concedida la tasa de una peseta ochenta céntimos al litro de aceite de oliva, vista la prueba oficial ofrecida por este Sindicato, demostrativa del alza habida en los mercados de origen, y hasta esta fecha, no obstante la creciente subida de las facturaciones, los industriales—como era y es su deber—aceptaron la tasa sufriendo los consiguientes quebrantos en sus intereses mercantiles.

Pero es el caso, Excmo. señor que no se ha contenido el alza, y día tras día, se acentúa, haciéndose las últimas compras directas,—en partidas de importancia—, a los almacenistas de la provincia de Córdoba a 23'50, 24 y 25 pesetas, la unidad de doce y medio litros, a cuya cantidad es preciso agregar una peseta cincuenta céntimos, que tiene de gastos y arbitrios municipales, cada unidad, resultando, un total superior al tipo de tasa ya que doce litros y medio de aceite, vendidos al detalle, o en mayor volumen, a una peseta ochenta céntimos el litro, dá una cifra de veintidós pesetas cincuenta céntimos, es decir,

que sin retener utilidad mercantil ninguna al industrial, le cuesta el producto, más efectivo metálico que lo obtenido al detallarlo para el consumo público.

No se ocultará, seguramente, al ilustrado juicio de V. E., la situación de los detallistas que han de vender un artículo a precio más bajo del de su adquisición, por estricta observancia de preceptos gubernativos, que como siempre acata el gremio, dispuesto en toda ocasión a cooperar en todo lo que al abastecimiento de la ciudad se refiere.

¿Si los exportadores no facilitan a los detallistas de Cádiz aceite a precio inferior al de tasa, es posible, se pueda continuar haciendo pedidos del artículo encarecido?

No creemos que la Dirección general de Abastos, desatienda esta observación, estando seguro la tendrá en cuenta V. E. a quien tributamos nuestros respetos y reconocimiento por su celo y justificación en cuantos asuntos interviene y singularmente, en lo que al ramo de alimentación se refiere.

No hemos de forzar más nuestra instancia, que se reduce simplemente a exponer:

Primero. Que los aceites que hoy se venden en Cádiz, fueron adquiridos a precios superiores al de venta al detal, según la tasa oficial vigente.

Segundo. Que las últimas cotizaciones exceden de veinticuatro pesetas y por tanto no bre la expenduría al por menor, el valor de la mercancía en el mercado productor.

Tercero. Que no reduciendo sus tipos de venta al por mayor los importadores, será imposible a los industriales al detal, sufrir una diaria pérdida pecuniaria, y

Cuarto. Que siendo la urgencia del caso evidente, es de suplicar se estudie, por la jurisdicción competente, el modo de evitar persista el conflicto iniciado.

Por último, Señor, todos y cada uno de los industriales que componen el Sindicato, se hallan dispuestos a prestar toda clase de facilidades,—cumpliendo deberes de ciudadanía— a los mandatos gubernamentales, y para ello, ofrecemos nuestra acción más eficaz y constante.

Suplicamos a V. E. que atendiendo a lo expuesto, se digne interesar de la Dirección General de Abastos, modifique en respetable decreto que impone la tasa del aceite de oliva, a una peseta ochenta céntimos el litro, por ser este precio lesivo, en grado enorme a los detallistas, y acceder a que por la Junta Provincial que V. E. con reconocido acierto preside, fije el tipo de venta, con arreglo al del suministro al por mayor y gastos anejos a la introducción de la especie en esta capital.

Para demostración de lo afirmado acompañamos facturas del tan repetido artículo alimenticio. Confiando en la rectitud de la Superioridad, rogamos a Vuecencia tramite y resuelva el presente escrito—de respetuosa súplica—conforme a reglas de equidad que son norma de V. E. en todos sus actos.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Cádiz 10 de Agosto de 1928.—El Presidente, Manuel Pérez Martínez.

De Puerto Real

La Kermesse

Hermoso aspecto, fantástico aspecto, ofrecía anoche el aristocrático y coquetón paseo «Antonio Capriles», donde se repitaba el hermoso festival benéfico del domingo 5, para ofrecer al veraneante alguna distracción justa correspondencia a sus deferencias para con Puerto Real, designándolo su sede en esta época estival.

Mucha luz, mucha alegría, muchas caras borritas. Un sin fin, de mantones y peinetas, y una enormidad de «sal de nuestras salinas».

La tómbola, así como los puestos de refrescos, vinos, chocolate, etcétera, servidos por simpáticas señoritas, estuvieron concurrenciosos.

Se ignora a cuanto asciende los recaudado por todos conceptos, pero, desde luego, es una respetable suma.

Cine

Las funciones decinematográfico que se vienen celebrando en la plaza de Jesús, resultan en extremo interesantes, proyectándose actualmente algunas películas españolas y extranjeras impresionadas recientemente y que están siendo favorablemente acogidas.

De temporada

Pasa en esta temporada la cultura maestra nacional de Córdoba doña Enriqueta Puebla.

También se encuentra entre nosotros pasando temporada con sus hijos los señores de Arévalo (don Fernando), la señora viuda de Arévalo, en compañía de su nieta Eugenia, pequeña hija del culto oficial de correos con destino en la principal de Sevilla, don Daniel de Arévalo y Larraondo.

—La señorita Lola Rotllán, pasa temporada en Jerez de la Frontera en casa de su hermano don Federico.

Sepelio

Hoy ha tenido lugar el acto de conducir a su última morada el cadáver de la que en vida fué virtuosa dama doña Ana Delgado Viuda de Murphi.

Constituyó una gran manifestación de duelo figurando en la presidencia del fúnebre cortejo los señores siguiente:

Don José Manuel Derqui, don Miguel Sánchez, Sr. Cura Párroco, don Francisco Moreno y don José García Bohorquez.

En «La Peña»

Anoche ha tenido lugar en «La Peña» un acto íntimo como celebración—con retraso por haber estado indispuerto—de la fiesta onomástica de nuestro estimado amigo don Salvador Vadillo Reyes.

Al acto asistieron los señores don Manuel Romero, don José Castañeda, don Rafael Damián, don Serafín Alfama, don Enrique Fernández.

Don Fernando de Arévalo, don Federico Gómez, don Juan Barrios, don Fernando Romero, don Manuel Roca y don José María Fernández.

No hay que decir que «La Peña» hizo galas de su justo nombre.

J. M. FERNANDEZ.

Puerto Real 13 Agosto 1928.

La corrida de ayer en el Puerto

Enorme concurrencia asistió ayer al festival taurino que tuvo lugar en el hermoso circo portuense.

El «Niño del Matadero» escuchó grandes ovaciones con el capote y la muleta, matando a sus enemigos de sendas estocadas, por lo que le concedieron las orejas y el rabo de sus dos astados.

«Gitaniño de Triana II», también cosechó grandes aplausos, pues estuvo admirable toreando de capa y muleta, no estando menos notable con el estoque, por lo que fué aplaudidísimo toda la tarde.

El gaditano Agustín Fernández «Melu», toreó magistralmente con el capote, sonando las palmas en su honor en repetidas ocasiones. Con el acero estuvo bastante breve, teniendo que salir a los medios, reclamado por las ovaciones.

De los peones se distinguieron notablemente «Pinito» y Colante.

El ganado fué bravísimo, presidiéndose a que los diestros triunfaran plenamente.

El festival, en conjunto, agradó en extremo a todo el público.

X. X.

PAPELERIA y Útiles de Escritorio

de M. CERÓN

Columela, 23 y D. de Tetuán, 15

Las carreras de motocicletas de ayer

El Gran Premio Cádiz lo gana un corredor madrileño

Ayer celebróse en nuestra capital el mayor acontecimiento deportivo del año.

El solo anuncio de estas carreras despertó enorme expectación, no sólo entre los motoristas andaluces, sino entre los mejores corredores de España.

Bien es verdad que la base del éxito alcanzado ayer por el Real Moto Club de Andalucía, entidad organizadora del espectáculo, se debe a la formidable propaganda realizada que llegó a ser encomendada a la persona del presidente del Club D. Nicanar Puerto Peco; quien en avión marchó varias veces a Madrid para realizar trabajos de divulgación y propaganda.

Dicho señor, no nos ocultaba ayer su satisfacción por la extraordinaria animación de público, asegurándonos que éstas han sido las carreras de más animación de corredores que se ha celebrado en España.

En dicha conversación nos manifestó asimismo que la citada entidad, incansable en la organización de espectáculos de esta índole, prepara para el próximo mes de Septiembre unas carreras de Sevilla a Huelva. de equipos en color, en la que se cronometrarán todos a la vez, siendo estas la primera vez que se celebran en España y desde luego habrán de constituir una nota altamente original.

A continuación y para el mes de Octubre se celebrarán otras a kilómetro, lanzado en la capital cordobesa.

El Secretario del Real Moto Club señor Márquez de Morante, no pudo venir a Cádiz por haber sufrido recientemente una intervención quirúrgica.

Por la mañana—En San Fernando.

—Esperada de los corredores. —Llegada al Baleario Victoria. —El Ayuntamiento les obsequia con un refresco.—En vistosa caravana recorren la población.

Muchos vecinos de Cádiz, despertaron ayer mañana al estridente ruido de los motos.

A las ocho y media de la mañana, se puso en marcha la caravana que había de recibir en San Fernando a los corredores que aun no habían llegado a la capital.

Próximamente a las nueve y media se reunieron en la vecina ciudad todos los motoristas y gran número de amigos y deportistas que allí se trasladaron en autos para esperar la llegada de dichos corredores, saliendo seguidamente todos para Gádiz.

Al pasar por el Baleario la caravana se detuvo en él, llegando a Cádiz sobre las doce de la mañana.

El Ayuntamiento obsequió a los corredores y Directiva del Moto Club con un refrigerio.

Desde allí los motoristas en correcta formación recorrieron la ciudad, constituyendo su presencia la nota saliente del día.

Muchos de estos marcharon después a almorzar al Baleario del Real y de la Palma.

Preliminares de la carrera.—En el Baleario Victoria.—Animación extraordinaria.—Aspecto de la playa.

Conforme a lo dispuesto por la Comisión Organizadora, a las dos de la tarde terminaron en el Baleario los servicios de playa.

Desde dicha hora, la Directiva del Real Moto Club de Andalucía incansable en su labor, comenzó a trabajar en los preliminares de la organización de las carreras.

A las tres de la tarde, comenzaron los tranvías y autos del servicio público a llegar abarrotados de público, no cesando desde este momento el llenazo en toda la tarde.

Una doble fila de tribunas en número de docenas capaz para mil doscientas personas, habían sido previamente entoldadas y engalanadas con gallardetes.

Frente a estas tribunas hallase colocada la tribuna para cronometradores.

Nuestra digna autoridad gubernativa dispuso con acierto fuerzas de la Guardia Civil de infantería y caballería, seguridad y urbana cuidaban de mantener el orden.

Asimismo el Sr. Comisario de Policía; envió a los agentes del

Cuerpo de Vigilancia, Sres. Chacón, Moreno, Martínez y Castañeda.

Encontrábase también el delegado de espectáculos don Alfredo Laguardia, comandante de la Guardia municipal don Luis Machuca, teniente de la Benemérita don Emilio Pacheco y Jefe de Seguridad, don Luis López Flores.

A las cinco de la tarde, el aspecto que ofrece la playa rebosante de público, es deslumbrador.

Centenares de autos particulares ocupan por completo la rotonda y alguna extensión no pequeña de la carretera.

El número de vehículos congregados en aquellos alrededores, puede muy bien calcularse en unos dos mil entre coches y autos.

Las tribunas ocupadas en su totalidad, ofrecen también brillantísimo aspecto.

En ellas recordamos entre otras personalidades, al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia don Manuel Lauthé y familia, excelentísimo señor Capitán General Irujo de la región, don José Rodríguez Casademunt, Comandante de Marina Ilmo. Sr. D. Eduardo Pasquín, Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda don José Granja Malla, e infinidad de aristocráticas familias.

De Sevilla concurren también buen número de éstas.

También en una tribuna se halla el Comité de iniciativa, integrado por su Presidente don Manuel Grosso, vocales don José Carlos Trigueros, don Manuel Sánchez Gil, don Ricardo de la Puente y Secretario don Rafael de Vera y Monge.

La tribuna de la Prensa también hallábase muy concurrida. Recordamos haber visto en ella, al Presidente de la Agrupación Profesional de la Prensa diaria don Francisco Gómez, don Rafael García, don Francisco Moreno don Eduardo García Escobar, don Eugenio Pérez de Haro y el redactor encargado de esta información.

La banda provincial de Santa Elena interpretó durante el espectáculo un eschodido programa.

Cronometradores y Jueces

Actúan de cronometradores don José Quintana y D. Vicente Rodríguez, de comisario de curva D. José González Carrión, D. José Estévez y D. Javier Molina y de comisario de salida Don Manuel Camacho.

Comienzan las carreras

1.ª PRUEBA.—A las seis en punto de la tarde comienzan las carreras, corriéndose la primera pruebas.

Es para motocicleta de 175 cc. y en ella se disputan dos premios importantes, una copa donada por el Presidente de la Real Moto y una medalla de oro.

Se disponen a correr D. Manuel Pérez Rivas, sobre Rovin; D. Casiano Anzola Moret, sobre Goyón; D. Luis Rangel, sobre Ravi y don Daniel Ibáñez, sobre Velocette.

Al comenzar la carrera va delante Casiano Anzola, pero a la segunda vuelta lo adelanta Daniel Ibáñez, de Cádiz, que ya conserva este puesto hasta ganar la carrera.

En segundo lugar quedó clasificado Anzola, de Sevilla.

Al llegar a lo meta se aplaude a los corredores.

2.ª CARRERA.—Para motocicleta de 250 a 300 cc.

Premios: Primero copa Mauri; segundo copa Mexia.

Se inscriben los corredores siguientes:

Manuel Barcia Junco, sobre Triumph; Francisco Ruiz González, sobre Velocette; Manuel Morillo, sobre B. S. A.; Antonio Jiménez, sobre Matchlers; José Luque, sobre B. S. A.; Rafael González Luque, sobre Velocette; Francisco Canto, sobre Francis Barnett, Enrique Díaz y Anionio J. Sánchez.

Dada la señal de salida la empujan con gran empuje los corredores.

En la segunda curva Antonio Jiménez se retiró.

Ganó esta carrera, que resultó muy interesante, Manuel Canto, de Madrid, sobre Francis Barnett.

Llegó en segundo lugar José Luque, de Sevilla.

TERCERA CARRERA.—Para motos de 350 cc. tiempo turismo. — Dos premios: Copa Rochet Schneider y medalla de oro.

Corredores: Luis Rangel y Francisco Rodríguez, sobre Harley Davidson y Nemesio Rodríguez, sobre B. S. A. y Manuel Corchon.

Intereses de Puerto de Pesca

Vapores pesqueros entrados el día 13 de Agosto de 1928

Vapores «María Teresa», «Emilia», «Pesquerías 3 y 4», «Casiano», «Baltasar», «Faro Ous» y «Faro Sálvora».

Pesca desembarcada el día 13 de Agosto

Vapor «María Teresa», propiedad de los Pescadería Pasadillas, 12 cajas de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas y chichas, rulas, gallos, cachuchos y besugos.

Vapores «Faro Ous» y «Faro Sálvora», del armador don Hipólito Alvarez, 39 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «Casiano» y «Baltasar», del armador don Casiano Veiga, 42 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapor «Emilia», del armador don José Monis, 75 cajas de 30 kilos, peso medio, entre pescadillas, bacas, salmonetes, gambas, cachuchos y jureles.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas, 206 a 195; pescadillas gordas, 100 a 87; terciadas, 79 a 74; gallos, 83; raps, 100 a 95; cachuchos 32 a 29.

Cajas vendidas al Mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«María Teresa», 72; «Emilia», 75; «Pesquerías», 10.

Precios en el día de hoy en el Mercado de Cádiz

Acedías	0,00, 0,00 y 2,25	Huevas	0,00, 0,00 y 1,20
Amorras	0,00, 0,00 y 2,00	Japonesas	1,20 y 1,50
Anguilas	0,00 y 1,20	Jureles	0,00, 0,00 y 0,50
Arú	0,00, 0,00 y 0,10	Langostinos	0,00
Besugos	0,00, 0,70 y 0,90	Lenguados	0,00 y 4,50
Boraces	0,00, 0,00 y 0,00	Lisas	0,00, 1,30 y 0,00
Borriquete	0,00 y 0,00	Langostinos colorado	0,00
Bogas	0,00 y 0,00	Lúas	0,00, 0,00, 0,00 y 0,00
Boquerones	0,00, 0,00 y 1,20	Marrájo	0,00 y 1,20
Brecas	0,00, 1,10 y 1,30	Mojarras	1,00 y 1,40
Brótolas	0,70 y 0,70	Merluza	0,00 y 0,00
Chocos	1,40 y 0,00	Mero	0,00 y 0,00
Caellas	0,00	Morrallas	0,00, 0,60 y 1,00
Calamares	0,00 y 4,50	Mondarinas	0,00, 0,00 y 0,00
Corvinas	0,00 y 0,70	Pargo	0,00
Cazón	0,00, 0,00 y 0,00	Parpujas	0,00
Cavetes	0,00 y 0,40	Pijotas	0,00, 0,00 y 1,20
Caballas (0 y 00)	0,00	Pescadas	0,00 y 1,30
Cigalas	0,00 y 0,00	Pescadillas 1,20, 1,30, 1,50 y 1,60	
Cornúa	1,00	Pulpo	0,00 y 0,60
Corvina	0,00 y 1,80	Pez de espada	1,50 y 1,60
Gambas	0,00, 1,10, 1,20 y 1,50	Pez de plata	0,00 y 1,40
Dentones	0,00, 0,00 y 0,90	Rapes	0,60, 0,00 y 1,10
Emperadores	0,00 y 0,40	Rayas	0,00 y 0,50
Fajos	0,70 y 0,00	Rubios	0,60 y 0,70
Gallinetas	0,40	Salmonetes	0,00, 0,00 y 3,00
Herrerías	0,00 y 1,30	Sardinas	0,00, 0,00 y 0,00

Precios del día de hoy en Madrid

Merluzas, 0,00 7,00, y 3,00; pescadillas gordas, 2,00 y 1,75; terciadas 1,75 y 1,50, besugos, 1,50 y 1,25, brecas, 1,10 y 1,00.

Obtiene el primer premio Francisco Rodríguez, de Sevilla y queda clasificado en segundo lugar con opción a la medalla, Manuel Corchon, de Sevilla.

CUARTA CARRERA.— Igual cubicaje, tipo Sport.— Se disputa en esta carrera la copa «Ria» y una medalla de oro.

Dispónese a correrla Daniel Ibáñez, Paulino Martínez y el internacional Baltasar Santos.— El primero y el último sobre Velocette y el segundo sobre B. S. A.

Esta prueba resulta de gran interés; a la salida va delante Paulino Martínez, pero en la segunda vuelta es alcanzado y adelantado por Daniel Ibáñez, que ya desde este momento conserva el primer puesto.

Ganó pues, el citado Ibáñez y en segundo lugar Paulino Martínez de Madrid.

Con el nuevo triunfo del gaditano Ibáñez, el público se anima y aplaude de firme al valiente corredor que tan bien esta dejando en estas pruebas el nombre de Cádiz.

Baltasar Santos, que no ha querido entrenarse, sufrió una avería a la salida, viéndose precisado a retirarse.

Esto causó alguna decepción entre el público que tenía grandes deseos de ver correr a este «as» del motorismo.

Resultó una carrera preciosa.

Paulino que salió en segundo lugar, consiguió pasar a Ibáñez en la segunda vuelta, pero en las curvas lo pierde todo y nuevamente nuestro paisano volvió a recobrar el puesto de honor.

Dejaron de presentarse los corredores Miguel Medina y José J. Liño.

Quinta carrera.—Un corredor resulta lesionado.—Parte facultativo,

Para motocicletas de 500 cc. tipo turismo.

Para esta prueba se han instituido dos premios: Copa «Méndez Maldonado» y Copa «Viesca».

Es disputada por cinco corredores y son estos José Carballo, sobre «Triumph», Eduardo González sobre «Coventry», Chevrolet sobre «Scott», Gonzalo Alonso Martínez sobre Scott «Harley Davidson».

En la segunda vuelta y al volver una curva, el corredor Eduardo González, a causa de formar el terreno una gran laguna patinó cayendo a tierra.

Este accidente alarmó algo al público que a causa de la gran distancia en que ocurrió creyó que este tuvo mayores consecuencias.

Pero afortunadamente el hecho revistió poca importancia.

Dada la proporción del público que asaltó la pista para curiosarse lo ocurrido y en evitación de po-

sibles desgracias hubo necesidad de suspender la prueba.

Recogido el corredor por varios compañeros, fué trasladado sin pérdida de momento al botiquín del Baleario, en el que previamente se había montado un equipo quirúrgico a cargo de la Cruz Roja, figurando al frente del mismo los facultativos Sres. Treviño, Melero, González y Alcina, y practicantes Sres. Bustillo y Alberni.

Fué el primero en prestar servicio al lesionado en el mismo lugar de la ocurrencia, el Comandante Médico de la Armada, don Horacio Olivares y González.

También se personó en la citada enfermería el digno Juez de instrucción don Manuel de Navasques el Vicesecretario de la Audiencia don Ricardo Pró, en calidad de actor.

Por los antedichos facultativos, se le aplicó al lesionado ligera conmoción cerebral y visceral, erosiones en el pómulo izquierdo, región glútea sacra y torácica infrascapular derecha y lumbar de pronóstico reservado.

Para evitar posibles infecciones, se le aplicó una inyección antitética y con toda clase de precauciones fué trasladado en el autoambulancia de la Cruz Roja al Hospital de San Juan de Dios, donde quedó hospitalizado.

Dicho corredor Eduardo González, es natural y vecino del Puerto de Santa María, tienen 28 años y habita en la calle P. Lerchundi, número 20.

Montaba como ya se ha dicho moto Coventry matrícula C. A. 2686.

El padre del muchacho se encontraba presenciando la carrera y al verlo caer, sufrió el consiguiente disgusto.

Entre paréntesis.—Niño alcanzado por un caballo

Aún no había nuevamente comenzado esta carrera, cuando fué asistido en el botiquín por el personal ante citado, el niño de 12 años Antonio Castañeda, domiciliado en Mesón 12, el cual fué alcanzado por un caballo de la benemerita, resultando con erosiones en el maleolo externo derecho.

Estas lesiones fueron calificadas de leves, después de aplicársele una inyección de suero antitético, el niño pasó a su domicilio.

FINAL DE LA 5.ª CARRERA.—Fué tan graude el desorden que en aquellos momentos se produjo, que para reanudar la carrera y obligar al público a abandonar la pista, la guardia civil se vio precisada a simular varias cargas.

Después de pocos trabajos se consiguió al fin el objeto deseado.

Restablecido el orden, volvió a empezarse la carrera.

Es a cuatro vueltas y quedó cla-

sificado en primer lugar Gonzalo Alonso Martín, de Madrid, sobre Scott

Liegó en segundo lugar a la meta Chevrolet, de Cádiz.

Ambos corredores son ovacionados por el público.

6.ª CARRERA.—Suspendida.

7.ª CARRERA.—De la anunciada en sexto lugar de 600 cc. se pasó a la 1.000. Premio: Coqa Auto Ibérica.

Corredores X. H. sobre Douglas, José Martínez sobre Indian, Carlos Strasser sobre Marley Davidson y Emilio Rufino.

Ganaron esta carrera, Rufino y Martínez, ambos de Sevilla.

OCTAVA CARRERA.— Para motocicletas sidecar de 1.000 cc.—Premios: Copas Renault y auto Ibérica.

Se inscriben sobre Harley, Manuel Corchon y José Martínez, Pablo Muñoz y H. H., Mariano y Luis Terry, Miguel Melero Núñez y Eugenio Pérez y Manuel y Fernando León.

Esta carrera es a cuatro vueltas y fué ganada por Daniel Corchón que efectuó un recorrido de ocho kilómetros, empleando seis horas, cincuenta y un segundos, quedando clasificado en segundo lugar los hermanos Terry.

NOVENA CARRERA.— Gran Premio Cádiz: Obtuvo la cope del Excmo. Ayuntamiento por desarrollar mayor velocidad en todas las categorías, el excelente corredor Gonzalo Martínez, de Madrid, quien presentó la mejor máquina que se ha presentado en estas pruebas deportivas.

DECIMA CARRERA.— Fuerza libre.— Premio «Ahuja», consistente en un magnífico reloj pulsera.

Forman en la meta de salida, Gonzalo Alonso Martínez y Jaime Durán de Barcelona, sobre Scott; Baltasar Santos, sobre Velocette y José Vázquez de Sevilla y Manuel Canto sobre Francisco, de Madrid.

Baltasar Santos, hubo de retirarse en la primera vuelta.

Llegó en primer lugar, Gonzalo Alonso, que invirtió en el recorrido de diez kilómetros siete minutos veintiocho segundos.

Este corredor, ganador también del Gran Premio Cádiz, obtuvo el segundo puesto hace mes y medio en la subida de la cuesta llamada La Castijana, en la clasificación general y el primero en el cubicaje de 500 cc.

No es profesional, sino solo un amateur y es además sobrino del Conde de Romanones.

El público aclamó largo rato a Alonso Martínez.

Baltasar Santos en el Trampolin. Terminada las carreras el internacional Baltasar Santos, realizó el arriesgado ejercicio del trompón, terminando con ello el gran festival deportivo.

La entrega de los premios

Después de las carreras, el Jurado presidido por D. Manuel Grosso, constituyóse en la planta baja del Baleario para proceder a la entrega de los premios.

Fueron los siguientes:

Primera carrera. Para motocicletas de 175 cc. Premio primero, copa Presidente, para D. Daniel Ibáñez; segundo, medalla de oro, para el corredor Sr. Caricio.

2.ª Para motocicletas hasta 300 cc. premios, primero copa Mauri, para D. Manuel Canto; segundo, copa Mexia, para D. José Luque.

3.ª Para motocicletas de 350 cc. premio primero copa Rochet-Schneider, para D. Francisco Rodríguez, segundo medalla de oro, para D. Manuel Colchón.

4.ª Copa Ríos, para D. Daniel Ibáñez; medalla de oro, para don Paulino Martín.

5.ª Copa Maldonado, para don Gonzalo Alonso; copa Nash-Viesca para D. José Durán.

6.ª Para motocicleta de 600 cc. premio copa Camacho, para don José Durán.

7.ª Para motocicleta de 1.000 cc.; premio copa Auto Ibérica, don Mariano Terry.

8.ª Para motocicletas sidecar de 1.000, premio Renault, para don Manuel Colchón; copa Auto-Sevilla, para D. Emilio Rufino; medalla de oro, para D. José Martínez.

9.ª Gran premio Cádiz, copa del Excmo. Ayuntamiento, para D. Gonzalo Alonso, mayor velocidad en todas las categorías.

10.ª Fuerza libre, premio Ahuja, reloj pulsera de oro, para don Gonzalo Alonso.

NOTAS FINALES

Repetiremos una vez más el éxito alcanzado por el Real Moto Club de Andalucía, organizador de estas carreras, es insuperable. Que el público de Cádiz, amante de todo deporte, respondió como le es proverbial de siempre, agotando las localidades.

Que las empresas de coches, autos y tranvías hicieron ayer su verdadero agosto.

Y ya que hablando estamos de la empresa de tranvías, hemos de hacernos eco del sentir general que ayer se lamentaba del reducido servicio de coches que en días tan señalados pone en circulación, obligando con ello al público ante

la escasez de medios, a regresar a Cádiz andando.

Y como según nuestras noticias durante este mes no faltarán espectáculos los Domingos en el en el Baleario, esperamos se corrijan tales deficiencias, aumentando el número de motores y jardinerías, por exigirlo así la ciudad que tiene derecho a disfrutar de este servicio.

Y finalmente, tributemos un aplauso sincero al Comité de Iniciativas de nuestro Excmo. Ayuntamiento, que con tanto celo ha venido trabajando para que en el programa de nuestros festejos veraniegos, no faltara el aliciente de unas carreras motoristas.

UN ROBO

A las 21 horas comparecen en la Comisaría, la que dice llamarse Concepción Díaz Delgado, de 51 años, viuda, hija de José y Enriqueta, natural y vecina de ésta, domiciliada en Hércules 11, bajo, quien denuncia que de su domicilio y violentando un baul le han sustraído 65 pesetas, propiedad de una sobrina de la denunciante, que pasa temporada en su casa, llamada Concepción Gómez Díaz, de 22 años, natural de Sevilla, sospechando sea el autor un sobrino de la denunciante llamado José Díaz Molina, de 14 años, con el mismo domicilio, quien sobre las cinco de la tarde se presentó en su casa en el momento en que no había nadie en la misma, pidiendo la llave a la vecina del piso primero, llamada Encarnación, donde la dejó la denunciante, sospechando sea éste el momento en que se apoderó del dinero.

Del Ayuntamiento

Mercado de la Libertad.

Nota de los precios a que se han vendido las frutas y hortalizas en el día de hoy:

Frutas.—Ciruela, kilo 1'20 y 1'50; h gos, kilo 0'30 y 0'40; melones uno 1'00 a 1'75; monjatos, kilo 0'40; peras, kilo 0'50, 1'20 y 1'60; peros, kilo 1'10; plátanos, docena 1'00 y 1'50; sandías una 0'75 a 1'50; uvas veb-s, kilo 0'50 uvas moscatel, kilo 0'60; n a pa lomico, kilo 0'30, 0'35 y 0'40.

Hortalizas.—Acelgas, manojo 0'10 y 0'15; ajos, manojo 0'00; apios, manojo 0'15, 0'30 y 0'35; berenjenas, una 0'10, 0'15 y 0'20 calabaza, trozo 0'10; cardillos, manojo 0'20 y 0'25; cebollas, manojo 0'10; coles, una 0'50 y 0'60; colinabos, manojo 0'10; ensaladas, una 0'20; habichuelas, kilo 1'00; imones, uno 0'10, 0'20 y 0'25; nabos, manojo 0'15; patatas, kilo 0'25 y 0'30; pepinos, uno 0'10 y 0'15; pimientos grandes, docena 0'30, 0'40 y 0'50; pimientos chicos, docena 0'10 y 0'15; rábanos, manojo 0'10; remolachas, manojo 0'15; tomates kilo 0'50, 0'60 y 0'70; zanahorias, manojo 0'10 y 0'15; lechugas, una 0'15.

Funeril en San Juan de Dios.

Esta mañana en el templo de San Juan de Dios, se celebró solemne funeral que costea el Excelentísimo Ayuntamiento, en sufragio por el alma de la ilustre bienhechora gaditana Excelentísima Sra. D.ª Vicaela de Aramburu, viuda de Moreno de Mora.

Asistieron el Excmo. Sr. Gobernador civil D. Manuel Lahlé, el Excmo. Sr. Alcalde don Ramón de Carranza y concejales señores Picardo, Barrios, Gilabert, Sicre, Salazar, Samalea y Martínez del Cerro.

También asistieron deudos y familiares de la finada.

El funeral fué oficiado por el capellán de ciudad Sr. Barea y de diácono y subdiácono actuaron los señores Cala y Rey.

Una vez más reiteramos el pesar a los dolientes.

Del moto club.

La directiva y otras personalidades del Real Moto Club de Andalucía, organizador de la brillante fiesta de ayer, estuvieron en el Ayuntamiento despidiéndose del Presidente del Comité de Iniciativas Sr. Crosso.

Visitas

Visitaron esta mañana al señor Alcalde D. Julio Varela, el Sr. Broquier y los tenientes de Alcaldes señores Grosso y Beltrami.

Las carreras de caballos

Como ya se ha dicho las carreras de caballos en la playa del Baleario: Victoria, se celebrarán los días 24 y 25 del actual y prometen ser brillantísimas.

Conviene aclarar que dichas carreras no coinciden para nada con la corrida de toros del Puerto de Santa María, que tendrá lugar el siguiente domingo 28.

El padrón de obreros termina mañana.

Mañana día 14 quedará definitivamente cerrado el padrón

EL PAPEL DE FUMAR

Zig-Zag

Es el preferido por los fumadores por su excelente calidad.

15 cts. librito EN TODA ESPAÑA

de obreros y obreras sin trabajo que se confecciona en el Ayuntamiento, haciéndose esto público para que los obreros que aún no se hayan inscrito lo hagan cuanto antes.

El día 15 los datos de dicho padrón se enviarán al excelentísimo Sr. G. bernador civil para su traslado al Ministerio del Trabajo.

El gobernador militar

El Excmo. Sr. G. bernador militar, don José Casademunt, despidióse del señor alcalde por marchar hoy de temporada a Madrid, Pamplona y Toledo.

La Alameda

Se han dado órdenes para que se evite en la Alameda de Apodaca que el público utilice como asientos los brocales de la fuente, siendo de agradecer que las personas que a dicho paseo concurren, se abstuvieran de sentarse en esos sitios.

La peste porcina

Señor Criador de Cerdo

SALVE TAMBIEN SUS CERDO

Con el valor perdido de cada cerdo muerto hubiera alcanzado para inmunizar a muchos otros además de salvarse el que murió.

No vale la pena para economizar unas pesetas que usted se exponga a quedar arrojado en pocos días cuando la peste porcina aparezca en su corral.

¿Cree Vd. que los números criadores que inmunizan con Suero y Virus PITMAN—MOORE no aprecian su dinero? Naturalmente, lo aprecian y por este mismo inmunizan con Suero y Virus PITMAN—MOORE.

Es verdad que gastan unas pesetas pero con ellas aseguran cincuenta cerdos más. Sea Vd. previsor y llame a su Veterinario que lo inmunice sus cerdos con Suero y Virus

PITMAN—MOORE

Agentes generales para España y Marruecos.

S.A. de REPRESENTACIONES Y COMERCIO

Ángeles, 18, BARCELONA.
Dirección telegráfica SARECO, Barcelona.

En San Fernando

Corrida suspendida

A causa de haberse inutilizado dos de los cuatro becerros que ayer tarde iban a lidiar en esta plaza, Juanito Jiménez y «Niño de la Puerta Real» suz pendiente la corrida.

El próximo domingo, lidiarán cuatro hermosos novillos los jóvenes toreros Sebastián Guzmán «Chano» y «Granero II».

Las víctimas de Felo

Las continuas quemas de los pinares del contorno han venido acrecentando las crueldades con que en estos días nos «obsequia» la señora Naturaleza.

Ayer, ciertamente no vimos humo, la calor fué verdaderamente sofocante. En resumidas cuentas el Sol, el dios de la luz, puso un cielo nublado a un hogar modesto. He aquí el «gráfico» de la tragedia.

Encontrándose trabajando en la tarde de ayer a la cinco de la tarde, en las faenas de su oficio, el barrendero Francisco García Tudela, en las proximidades de la huerta de Rango, fué acometido de una congestión la que hubo de hacerle caer a tierra matándole sin sentido.

Recogido por su compañero, un individuo conocido por «Palito», fué trasladado en un coche al hospital de San José, donde recibió los auxilios de la ciencia de años del reputado facultativo don Cayetano Roldán y del practicante de guardia don José Morales, quienes certificaron seguidamente que el individuo había sufrido el desgraciado accidente por insolación.

En vista de la gravedad del estado del protagonista de este suceso, le fueron aplicados los auxilios de la religión, por el Superior de la Capilla de la Asunción don Crescencio Pajares, dejando de existir el infortunado individuo a las dos horas de haber ingresado en el referido establecimiento benéfico.

Que Dios acoja en su santo seno al alma del fallecido, enviando nosotro a su desconsolada familia nuestro pésame más sentido, por tan repentina como irreparable pérdida

El Corresponsal.

Fiesta Náutica

Ante programa de las regatas a remo y vela.

DIA PRIMERO: 15 de Agosto de 1928.—Pleamar 14'27.

Primera regata.— A las once de la mañana. Para botes a vela «Caballeros de la Caleta». Recorrido cuatro millas, una vuelta a las valizas. Premio: Cien pesetas al primero y veinticinco al segundo. Se dará un premio a la embarcación mejor presentada.

Segunda regata.— A las trece. Para yates de la serie M. Recorrido cuatro millas, una vuelta al triángulo, dejando las valizas por estribor. Premio: Copa regalo de D. Manuel Díaz Escribano.

Tercera regata.— A las tres y treinta. Para canoas a seis remeros en punta y timonel. Recorrido dos mil metros, con una virada; cada equipo tendrá su boya o vólida y virada. Premios. Siete copas regalo de don Daniel Mac-Person a los vencedores y copa del delegado de la Compañía Trasmediterránea don M. de la Oliva.

Cuarta regata.— A las cinco y treinta. Para yates de la Escuela Naval, ocho metros. Recorrido siete millas, dos vueltas al triángulo. Premio: Una copa regalo del Excmo. Sr. Capitán General del Departamento.

SEGUNDO DIA: 17 Agosto. Quinta regata.— A las doce. Para botes a remo, tripulados por seis remeros. Recorrido dos mil metros. Premio: Cien pesetas al primero y veinticinco al segundo.

A la una y treinta, concurso de natación, prueba de velocidad; distancia diez metros. Premio: Copa del Gobernador Civil.

Partido de Water Polo. Sexta regata.— A las seis, para yates; Serie M. y 6'60, recorrido 4 millas, primera prueba con compensaciones (copa para la Sociedad). Premio: Copa de la Diputación. Condiciones iguales a las de la copa a remo.

TERCER DIA: 19 de Agosto de 1928.

Séptima regata.— A las doce, para embarcaciones a motor. Recorrido 4 nudos de una virada. Premio 100 pesetas el primero y 25 el segundo.

Concurso de patin a remo-que.

Octava regata.— A las 3. Para canoas a 6 remeros en punta y timonel. Recorridos 2000 metros en una solavirada. Premio: Copa de Fresquera Club y 7 medallas a los vencedores.

Novena regata.— A las 5. Para yates que hayan tomado parte en la primera prueba, o sea la regata 6.ª con compensaciones. Recorrido 7 millas (2 vueltas al triángulo). Premio: Copa del Capitán Nemo. Copa de los señores Pedro Domecq y C.ª al vencedor.

A las 7. Concurso de natación, prueba de resistencia. Recorrido mil metros. Premio:

Información Telefónica

El presidente del Consejo de Ministros

Madrid.—El presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera, ha manifestado que se encuentra muy satisfecho de la reciente visita que ha girado al pueblo de Porriño.

Dice también, que está muy agradecido al pueblo en general por el recibimiento que le ha dispensado; él no sabía que en aquel pueblecito le querían tanto.

—El Presidente marchó después a Mondariz donde se le tributó entusiasta recibimiento y celebrándose una animadísima verbena en su honor.

El Presidente asistió a ella conversando toda la noche con infinidad de concurrentes, mostrando gran satisfacción y manifestando que jamás podría olvidar lo simpática que le resultó la fiesta.

Después de terminada la fiesta que duró hasta bien entrada la madrugada, marchó en automóvil a Santander.

Antes de marchar, el Presidente ofreció a aquella colonia y en el propio Bañerario, un vino de honor, asistiendo todas las autoridades. El Presidente dirigió frases de gratitud a todo el pueblo.

Fue ovacionadísimo. El pueblo encontrábase totalmente engalanado, dispensándole una despedida grandiosa,

y acompañándole hasta las afueras el Alcalde e inmensa caravana de automóviles.

El Presidente dirigióse a Pontevedra, almorzando en aquella población y asistiendo después a la corrida de toros que se celebró ayer.

A la salida de esta estuvo paseando por la Alameda, dedicando grandes elogios por su belleza y perfecta conservación.

También asistió después a la solemne procesión de la Virgen del Pelegrino, que fué presidida por él.

La Familia Real

Santander.—S. M. el Rey y todos los Infantes menos don Juan y don Gonzalo, embarcaron ayer a las nueve y media a bordo del crucero «Príncipe Alfonso» marchando con dirección a Bilbao, a donde llegaron al medio día sin novedad alguna.

En el muelle encontrábase inmenso gentío y todas las autoridades locales, que le cumplimentaron.

Tan pronto como saludaron a las autoridades, subieron en un auto dirigiéndose al palacio de los marqueses de Triana, seguidos de dichas autoridades, en cuyo palacio se celebró animadísimo baile y donde se les obsequió con un suntuoso banquete.

La reunión duró largo rato, y después asistieron a la corrida

de toros que resultó muy animada.

Muerte de un ex-gobernador civil

Madrid.—Ha fallecido en la Corte el Sr. Pullón Torres, ex-gobernador civil de diversas provincias.

Su fallecimiento ha causado enorme pesar entre sus amistades, habiéndose recibido infinidad de telegramas de pésame, expresivos del mayor sentimiento.

Los Ministros marchan a Galicia.

Madrid.—Mañana marcharán a Galicia todos los Ministros que se encuentran actualmente en la Corte.

El Ministerio de Gracia y Justicia.

La Coruña.—El Ministro de Gracia y Justicia D. Galo Ponte, llegó el sábado a esta capital.

Seguidamente fué visitado por el Alcalde y demás autoridades de la población, acudiendo a recibirle a la estación inmenso gentío que le ovacionó.

Acompañado de dicha autoridad y en automóvil, dirigióse a visitar la Carcel y el Palacio de Justicia, encontrándolo todo en perfecto estado.

Hizo grandes elogios de los directores de ambos edificios a los que saludó y felicitó muy sinceramente por el celo que vienen demostrando al frente de los mismos.

El Ministro estuvo conversando largo rato con la primera autoridad civil, quien le enteró de algunos asuntos de aquella localidad.

Luego marchó en unión de dicha autoridad y el alcalde almorzando juntos.

Llegada del Gobierno a Santiago de Compostela

Santiago.—Ha llegado a esta población el Gobierno, saliendo a las afueras a recibirle toda la población con su alcalde y demás autoridades.

También fué recibido por el Arzobispo de Santiago.

La población encontrábase engalanada y los vecinos no cesaban de vitorear al Gobierno.

El objeto de esta visita es el haber sido invitados los Ministros por el Arzobispo a almorzar.

A la una de la tarde dirigióse todos en automóviles al recreo «Campo Estrella», donde fueron recibidos por el Alcalde, el Rector de la Universidad y otras muchas autoridades e inmenso gentío.

El Alcalde le dió la bienvenida.

Rindieron honores una batería del Regimiento de Artillería, desfilando ante el Presidente del Consejo de Ministros, quien felicitó al Capitán que la mandaba por la marcialidad de las fuerzas a sus órdenes.

Después, en coches y autos marcharon a la Plaza de la Inmaculada, donde se encuentra el Seminario, donde le esperaban otras personalidades, que ofrecieron sus respetos al Gobierno.

Allí encontrábase también una compañía de infantería del regimiento de Zaragoza, para rendirle honores.

Se le tributó enorme recibimiento y en el Ayuntamiento se celebró recepción popular, que resultó animadísima.

Una comisión de maestras estuvo hablando con el general Primo de Rivera, haciéndole la petición de que se efectuara en Santiago los exámenes para el magisterio.

El presidente encargó al ministro señor Callejo de este asunto, manifestándole que tenía verdadero interés en acceder en lo posible a la petición que se le hacía.

También le fué pedido al Presidente del Consejo de Ministros la construcción de una cárcel, y de un edificio para Correos y Telégrafos.

También le fué hecha al Gobierno una petición relacionada con la construcción de diversos ferrocarriles y tres edificios.

El Presidente prometió hacer cuanto le fuera posible, y expresó su deseo de complacer las peticiones que se le acababan de interesar.

A las dos de la tarde marcharon todos al Palacio del Arzobispo, donde almorzaron, reinando la mayor animación.

De la Gaceta

Madrid.—La Gaceta publica Real orden dictando normas para la organización del Banco de Crédito Exterior de España y sobre los créditos de exportación.

Pruebas hípcas en Ásterdam

Ásterdam.—Con gran animación se han celebrado las pruebas hípcas, que resultaron reñidísimas.

Se declaró campeón al equi-

po español, que luchó contra trece naciones.

Al sacar a la bandera española, esta fué aplaudidísima y ovacionada, oyéndose la Marcha Real.

El vuelo trasatlántico

París.—Ha llegado a esta capital el multimillonario Levine, cuyo viaje se relaciona con el próximo vuelo trasatlántico.

Ha estado hablando con los pilotos de aviación y se ocupa de infinidad de asuntos relacionados con dicho vuelo.

Sobre un accidente de aviación.

Bristol.—Por la policía británica ha sido detenido en esta capital, el piloto aviador Haarl por recaer sobre él la culpabilidad del reciente accidente de aviación ocurrido en dicha población.

Llegada del general Sanjurjo

Mejilla.—Ha llegado en hidroavión el general Sanjurjo, siendo esperado por infinidad de jefes y oficiales.

Asistió a un partido de football en el que jugaban los equipos «Betis» de Sevilla y una selección, en el que ganó el «Betis» por 3 a 0.

También asistió el general a unas carreras hípcas.

Por la tarde, los equipos acompañados del general Sanjurjo, marcharon a Monte Arruit, depositando coronas en las tumbas de los heroes muertos gloriosamente en el año 1921.

El presidente de la Asociación de la Prensa señor Ratur, pronunció elocuente discurso.

También habló el representante del equipo del Betis, elogiando el comportamiento de aquellos heroes, que con el mayor valor supieron luchar por la Patria hasta entregar por ella su propia vida.

Mejora el aviador Deprette

Rio de Janeiro.—El aviador Deprette se encuentra muy mejorado de las graves lesiones que sufrió en reciente accidente de Aviación.

Bendición y entrega de una bandera del Somatén

Barcelona.—en el pueblo de Porriño y con asistencia del señor Gobernador civil, Presidente de aquella Diputación y otras autoridades, se ha efectuado la bendición de una bandera para aquel Somatén.

Después de bendita y con toda solemnidad se efectuó la entrega a dicho Cuerpo de la citada bandera.

A este acto asistió el Ayuntamiento bajo mazas y los alcaldes de Barcelona, Gerona, Tarragona y Lérida.

Toros de Miura en Alicante

Alicante.—Con una buena entrada lidióse ayer la anunciada corrida de ocho toros de Miura, que fueron estoqueados por los diestros Gitanillo de Triana, Enrique Torres, Armillita Chico y Mariano Rodríguez.

El ganado resultó desigual en su presentación, dando la sensación de tratarse de un saldo de mansurriones.

Y así fué, dos de dichos bichos, lucieron al ser arrastrados la infamante caperuzza negra.

No hubo manera de picar. Gitanillo, lanceó a su primero muy embarullado, estuvo apático en su turno y con la muleta pasó desde lejos, para tres medias estoqueadas y un descabello a pulso.

A su quinto lo toréó con muchas precauciones muleteándolo por la cara y terminó con la vida del manso de media estoqueada baja, un pinchazo y media desprendida cuarteando las tres veces.

Enrique Torres obtuvo un señalado triunfo veroniqueo superiormente a su primero, y en su primero, y en su quite, único que se hizo, se marcó cuatro lances escalofriantes. Ovación.

Muleto muy valiente con la derecha, aunque sin dejar pasar al toro y entrando bien cobró media estoqueada baja y atravesada.

Al sexto lo veroniqueó aceptablemente y después de brindar desde el centro de la plaza, realiza una faena valiente de muleta y entrando bien atiza tres pinchazos, media estoqueada y un descabello. Palmas.

Armillita Chico hace un quite vistoso al tercero de la tarde que le corresponde en turno y después de trastear movido pincha dos veces en hueso y deja media estoqueada entrando siempre bien.

A su segundo que era un toro huido, le propinó una faena de alino para un pinchazo, media en su sitio y una desprendida.

Rodríguez, saludó al cuarto con cinco lances apretadísimos, hizo un gran quite por verónicas, muleto con inteligencia y dominio intercalando varios naturales y uno de pecho, siendo ésta la mejor faena de la tarde.

Acabó con la vida del astado de dos pinchazos, siendo cogido apretadamente sin consecuencias y

dos medias estoqueadas, la última magnífica de ejecución y colocación. **II**

Se le ovacionó y dió la vuelta al ruedo.

A su último lo lanceó vulgarmente y en el último tercio tiró a acabar, deshaciéndose de cornúpeto de media perpendicular y contraria.

El público salió aburrido, Durante la corrida obsequió con una estruendosa bronca al empresario.

«Gitanillo de Triana al retirarse fué también silbado estrepitosamente por su manifiesta apatía, que en su segundo enemigo llegó al extremo de no intervenir en dos momentos apuradísimos de sus banderilleros»

Corrida en San Sebastián. — Asista la Familia Real.

San Sebastián.— Existe animación extraordinaria para la corrida de esta tarde, habiendo llegado millares de forasteros.

Por la tarde celebróse la corrida de ocho toros con ganado de Tabernero para Chicuelo, Marcial Lalanda, Félix Rodríguez y Vicente Barrera.

En la plaza hay un llenazo.

Asisten S. M. la Reina Madre D.^a María Cristina, con S. S. AA. Infanta Isabel, Alfonsa y el Príncipe Carlos.

Al entrar la familia Real se le ovacionó largamente.

Al primero de la tarde, Chicuelo instrumenta tres verónicas regulares, luciéndose en los quites Chicuelo y Barrera.

Chicuelo tanea a su adversario con algunos pases por bajo, apoderándose del de Tabernero de forma tal, para coronar una gran faena de muleta, teniendo un tropezón sin consecuencias.

El diestro no se inmuta y sigue valiente, destacándose del repertorio varios pases de pecho terminando con el que rompió plaza de media muy buena.

Ovación larga, oreja y vuelta al ruedo.

Segundo. Marcial, lo veroniquea superiormente.

Hace quites insuperables. Rodríguez otro por gaoneras, Marcial repite galleando y Félix Rodríguez quita de manera colosal metido entre los pitones.

Marcial hace una faena soberbia, comienza rodilla en tierra, sigue con naturales de pecho y de todas marcas, entusiasmando al público y sonando la música en su honor.

Recibió un palotazo en el brazo continuando la faena entre los pitones con pases de pitón a rabo y molinetes.

Entrando admirablemente, deja media superior.

Ovación y oreja. Tercero. Un peón recorta y es alcanzado, pasando a la enfermería.

Rodríguez no hace nada con el capote.

Félix comienza su faena con el escalofriante pase de la muerte, sin mover los pies y sigue con naturales y uno de pecho.

Música. Sigue superior y repite con media colosal que mata.

Ovación y oreja. Cuarto. Barrera, instrumenta tres verónicas estupendas.

El público enlusiábase con la corrida. Barrera hace un quite colosal, rematando con media verónica estupenda.

Chicuelo hace quite con molinetes superiores y Barrera por gaoneras metido entre los pitones.

Este empieza con el pase de la muerte, sigue con uno ayudado por alto, otro de pecho, varios de rodillas, todos valientísimos, a dos dedos de los cuernos; un molinete saliendo perseguido y derribado, pasando a la enfermería con herida en la rodilla.

Chicuelo termina con varios pinchazos.

Quinto. Chicuelo, instrumenta cuatro verónicas superiorísimas.

Los matadores lucéense en quites.

Chicuelo brinda alganadero don Draciliano Pérez Tabernero que ocupa un delontero de grada.

Comienza con un pase ayudado, tres naturales, otro más, uno de pecho y otro afarolado, suena la música, entra recto y deja una estoqueada tendida que escupe el toro, y dos medias buenas.

Ovación.

Sexto. Marcial torrea vulgar.

Un peón sale perseguido parando el toro Marcial que interviene oportunamente.

Realiza una faena inteligente para un pinchazo malo y media caída que basta.

Séptimo. Félix dá tres verónicas buenas.

El banderillero Flores es cogido corre delante del bicho siendo enganchado y lanzado al aire, pasándole el pitón.

La cogida es emocionante.

Félix realiza faena valiente para media atravesada.

Séptimo. Chicuelo lo saluda con cinco verónicas superiores.

Chicuelo hace la faena de la tarde. Comienza con un pase ayu-

gado y tres naturales y sigue con afarolado, se pasa la muleta por la espalda y termina con media estoqueada. Ovación.

La corrida magnífica y el público satisfichísimo.

Bombita IV, cogido en el tercer toro, tiene una herida en el muslo extensa pero superficial.

Barrera un pinchazo en la rodilla con el estoque, cortándose una vena.

De la enfermería pasó a la clínica de San Antonio, donde ligaronle la vena.

Flores cogido en el séptimo, tiene una herida en el pecho de bajo arriba de doce centímetros de extensión.

Asuntos proNacionales. — Para la conmemoración del 13 de Septiembre.

Castellón.—El Pleno de la Diputación Provincial ha aprobado un proyecto sobre construcción de carretera desde las pintorescas villas de Benicasim al Desierto de las Palmas, acuerdo que ha producido gran entusiasmo en toda la provincia por tratarse de un delicioso paraje para el turismo que indudablemente adquirirá carácter nacional.

También se ha nombrado por unanimidad Secretario de la Corporación a D. Vicente Gimeno Michavila, abogado y cronista de la ciudad.

Entre los adheridos a la Unión Patriótica reina indescriptible entusiasmo con motivo de la conmemoración de la histórica fecha del 13 de Septiembre, proponiéndose asistia extraordinario número a la Corte, habiéndose acordado ya pedir en firme la formación de un tren especial.

Acuerdo benéfico

San Sebastián.— El Ayuntamiento en la última sesión municipal permanente ha acordado que el beneficio obtenido en las últimas novilladas sea destinado a la construcción de dos pabellones que amplien y beneficien los existentes en el Asilo de la Reina Victoria.

Intento de asesinato en Chipiona

A la guardia civil se presentó el individuo José Galvez Pérez, de 74 años, viudo, domiciliado en Chipiona, denunciando que en la tarde del día 8 del actual, un individuo conocido por Andrés Tejera, había pretendido asesinar a un hijo suyo llamado Antonio Galvez Vélez.

Interrogado este individuo, manifestó que se le había presentado Antonio Salgado Palacios, armado con una escopeta, diciéndole que allí lo quería coger y, sin mediar más palabras, le dió un empujón y seguidamente le disparó un tiro cargado de perdigones, pasándole por encima del hombro sin causarle daño alguno, y que se hallaba enemistado con el Andrés Salgado, habiéndole dicho únicamente que no le gastase bromas de ninguna especie.

Dicho el agresor, dijo no era cierto que atentara contra Galvez, sino que con objeto de espantar a los gorrones, que se comen la uva de sus terrenos, disparó el tiro, pero sin intención de herir a nadie.

José Lanza Romero declaró que vió juntos a los dos individuos, y que el Andrés Salgado le dió un empujón al otro y oyó la detonación, sin poder precisar si fué disparado el tiro contra Galvez.

Se instruyó el correspondiente atestado, que fué remitido al Juzgado.

Un guardia civil atenta contra su vida, disparándose un tiro

Esta tarde ha ocurrido en el Cuartel de la Guardia Civil un trágico suceso.

Ignorándose aún las causas que le motivaron a tomar tan fatal resolución, el guardia civil Antonio Narajón Vega, de 30 años, soltero, intentó poner fin a su vida, disparándose un tiro de pistola en la cabeza.

Inmediatamente de percatarse los compañeros de lo ocurrido, y viendo que aun tenía vida, se avisó por teléfono al Hospital Militar, de donde enviaron la ambulancia, mientras el herido era atendido por el médico militar auxiliar don Carlos Pacheco.

En el referido hospital fué urgentemente atendido por el médico señor Rodríguez Solís, quien le aplicó orificios de entrada y salida en el frontal, fractura cominuta del mismo y de la base del cráneo. Su estado es grave.

En el cuartel se instruyeron las primeras diligencias, interviniendo el juzgado correspondiente.

Imp. de Manuel Gerón.—Gádiz.

Arrebatado por los celos hiere a una mujer

A las 0,45 horas comparecieron en la Comisaría los serenos número 41 y 34, Luis Cantero y Leonardo Hita, y presentan detenido a Francisco Ruiz García, de 46 años, viudo, natural de Jerez, hijo de Francisco y María, con domicilio en San Rafael núm. 3, porque en el número 17 de la calle de la Cruz causó con una navaja a María Pacheco Bernal una herida incisa de 0,01 en la región frontal, lado derecho; erosión en la región malar, herida incisa de 112 centímetros en la región mastoidea derecha, contusión y hematoma en la región parietal, herida contusa y hematoma en la región occipital, herida incisa superficial y erosiones en la cara posterior del cuello y herida de dos centímetros en el dedo índice izquierdo, de las que fué asistida en la Casa de Socorro, de pronóstico leve.

Dicho individuo penetró en la casa con la navaja en la mano, atropellando a la casera y al vecino de la misma José Castro Contreras, debido todo ello a un arrebatado de celos.

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado.

UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

SUSTRACCION

Hace algunos días en el establecimiento de comestibles «La Inglesa» se presentó un individuo con un vale de un cliente de la casa, pidiendo géneros por valor de 50 pesetas que les fueron entregados, comprobándose más tarde que el vale era falso y que el cliente no había solicitado nada.

En el día de hoy volvió nuevamente a presentarse el mismo individuo con otro vale. Inmediatamente se avisó a una pareja de Seguridad para que procediera a su detención, pero logró el sujeto darse a la fuga.

Notas del día

De vi je

Ha salido para Alhama de Aragón en uso de licencia el Administrador de Rentas Públicas don Crispulo Santos.

Funcionario

Ha sido destinado a esta Delegación de Hacienda el Contador don Luis Ciria Vergara.

Bienvenido

Se encuentra en Cádiz el Invenor del Ayuntamiento de la Línea don Manuel Lallemand García.

Sucesos locales

DENUNCIAS

Catalina Torres Chacón, con domicilio en San Bernardo 24, contra Ramón Sola, que vive en la misma, por insultos y malos tratos de obras.

—Carmen Giodane Moreno, con domicilio en Solano 22, contra su hermano Francisco, habitando en la misma, por haberla maltratado de obras y promovido escándalo.

—La guardia de seguridad denunció a Antonia Martínez Delgado, con domicilio en Sagasta 42, porque en traje de baño se pasó de la división de señoras a la de caballeros del Bañerario del Real, haciendo señas a determinada persona para que se trasladase a la de señoras.

Al llamársele la atención, contestó en actitud grosera a los agentes de la autoridad.

Se le hizo vestir y retirarse seguidamente.

—Africa Jarillo Reguera, con domicilio en F. García de Arboleya 31, contra Manuel Buzo, habitante en Obispo Calvo y Valero 81, porque le entregó para su venta un anillo de oro con diamante y brillantes y que a pesar de haber transcurrido varios días, no le ha hecho entrega de la prenda que valora en 165 pesetas y que conoce la denunciante la ha vendido.

POR MALOS TRATOS

Los individuos Nicolas Martín Gil, con domicilio en Rosario 23, y José Llompar del Castillo, habitante en Feduchy 17, fueron detenidos por maltratarse de obras mutuamente.

El primero resultó con lesiones leves.

AGRESION

En la Plaza de Isabel II, el individuo José Contreras Egea, con domicilio en Santa María 8, agredió a golpes a Juan Reyes Castañeda, habitante en San Juan de Dios número 23.

Por los guardias municipales Miguel Guerrero y Francisco Ramos fué conducido a la Comisaría de Vigilancia.

DENUNCIAS

En la Jefatura de Policía presentaron ayer las siguientes denuncias:

Josefa Ruiz Carrasco, domiciliada en Portería de Capuchinos número 1, contra Dolores Leal y su esposo Antonio Cortina, que viven en el número 8 de la misma calle por malos tratos de obras y lesiones leves.

—Ana Rivas Flores, con domicilio en Jesús, María y José 6, contra una tal Josefa (a) Azotea, habitante en la misma casa, por daños y malos tratos.

DETENCIONES

A la Prevención civil fueron conducidos los individuos siguientes: Catalina Lagares Ojeda, con domicilio en Soledad 4, por molestar a los transeúntes.

—Por igual motivo fué detenida Concepción Pastor Vázquez, domiciliada en la calle Mariana de Pineda, 48.

—Luis Castro Rincón, que vive en Angel 16, y José Méndez Pases, habitante en Jesús, María y José 8, por faltar a la moral.

COMP. A TRASMEDITERRANEA BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los Domingos y Miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

LINEA CANARIAS - CADIZ - NORTE

JUEVES: Para Coruña (directo) quincenal, vapor FLORINDA, el día 16 de Agosto de 1928.

Línea con Africa

Servicio Cádiz-Lorache: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 21 horas.

Servicio Cádiz-Tánger: Todos los Martes a las 7 horas.

Servicio Cádiz-Tánger-Ceuta: Todos los Jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo

Servicio Cádiz-Barcelona: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor TEIDE saldrá el lunes 10 de Agosto de 1928.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes.

El vapor

Mariano Cano

Saldrá de Cádiz el 20 de Agosto de 1928.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor

Andalucía

Saldrá de Cádiz el 17 de Agosto de 1928.

Admitiendo carga y pasaje para los puertos del itinerario.

DELEGADO:

D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes:

Compañía Trasmediterránea

DELEGACIÓN DE CADIZ

Isaac Peral, núm. 25. - Bajo. - Cádiz

Para los famosos...

Bandajes Semi-Macizos "LAMBERT"

No hay malos caminos ni reventones

Se garantiza una duración mínima de 60.000 kilómetros
30 X 3 1/2 pulgadas con llanta desmontable.

Pesetas 135 cada una

Pedidos al Agente general para España: JESUS RODRIGUEZ NAVIA
A.GARAYA, 8, GIJON (ASTURIAS)

A Vd. le interesa...

saber que los SELLOS OSSAM en la curación de la Blenorragia (purgaciones) como en todas sus grandes complicaciones ya sea: Prostatitis, gota matinal, flujos, estrecheces, uretrales, etc., se curan radicalmente y a los pocos días tomando los SELLOS OSSAM, por lo que se verá libre de llagas internas, de inflamaciones que reclaman la intervención quirúrgica, además de otras enfermedades del aparato urinario, ya sea en el hombre o la mujer. Con el uso de SELLOS OSSAM la orina se mantiene aséptica, los gonococos son destruidos y la infección decrece sensiblemente, calmando a las primeras tomas los agudísimos dolores que acompañan a la micción, llegando a los pocos días a la curación completa y radical.

De venta en todas las farmacias. En Barcelona Dr. Andreu Segalá, Pdos. en el Laboratorio Ballester, Salmerón 167.

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland
"Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España
Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ. — R. DE LA VIEGA 10. — CADIZ

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao el día 8 de Agosto, de Santander el 8, de Gijón el 9 y de Coruña el 10.
Próxima salida el día 1.º de Septiembre.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona el día 5 de Agosto, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el día 8 de Septiembre.

Línea Peninsular-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y de Cádiz el 27 de Agosto para Nueva York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Legazpi», saldrá de Barcelona el día 13 de Agosto, de Valencia el 14, de Málaga el 16 y de Cádiz el 18.
Próxima salida el 20 de Septiembre.

Línea Mediterráneo-Cuba-New York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el día 16 de Agosto, de Valencia el 17, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 las 10 de la mañana.

Próxima salida de Cádiz el día 18 de Septiembre.

Línea de Fernando Poo

El vapor «San Carlos», saldrá de Barcelona el 15 de Agosto para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «...», saldrá de Cádiz el ... de ... para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el ... para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8. Barcelona, ver la Agencia de la Compañía en Cádiz.

Se hacen trabajos tipográficos de todas clases
en la Imprenta de D. Manuel Cerón

Aceite superior de Córdoba
Ignacio Muriel Palomeque

(CABRA)

Representación en Cádiz: SERDIO Y GUTIERREZ
LIBERTAD, MÚM. 14



Máquinas para Coser y Bordar

Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.
Aviño, 9 Barcelona. Apartado, 738

Pídanse Catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

De su buena salud

depende la vida de sus hijos



Si su nutrición no es escrupulosamente perfecta, al criar a sus hijos les expone a funestos peligros

La futura madre que cree prepararse bien alimentándose en cantidad, sufre una espantosa equivocación. Tanto en el embarazo como en la lactancia deben nutrirse eficazmente a la vez que facilitando al estómago una digestión fácil, cualidades de la

CARNE LÍQUIDA

del Dr. VALDÉS GARCÍA de MONTEVIDEO

Alimento de exquisito paladar que proporciona vigor, alegría y que, por consiguiente, rejuvenece. Cada frasco equivale a 3 kilos de excelente carne de buey del Uruguay

Cada gota es un átomo de vida

El Dr. Valcorba (entre otros) dice en su dictamen: «es útil a las señoras que crían y se han debilitado, a las que permite continuar la lactancia»



COPIADORES DE CARTAS

desde 3 pesetas en la

CASA CERÓN

Columela, 23 y D. Tetuán, 15

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMAR A SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Bento Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

SOLO POR 8 DIAS

Regalaremos el 10 por ciento de su compra al contado a todos aquellos clientes que la efectúen en nuestra casa de todos los artículos incluidos en los ramos de Galletas, Chocolates, conservas de pescados, de carnes y vegetales, así como de DÁTILES de BERBERIA y frutas en conservas. Vinos de marca, aguardientes de fém, y otra infinidad de artículos que puede usted oer en nuestro cartel anunciador.

He aquí algunos artículos que no se rebajan:

Azúcar molida, kilo	1,60	Jabón verde, kilo	1,10
— P. G. id.	1,75	Manteca de cerdo blanca, id.	3,50
Arroz superior, id.	0,70	Báñiles Berberia, lata 2, id.	5,40
Tocino serrano, id.	3	Vino blanco, sin casco, botella	0,50
Costilla, id.	3,50	— fino, id., id.	0,40
Jabón blanco, id.	1,20	— fino, id., id.	0,75
— Adújar, taco grande	0,50	Jerez Seco, id., id.	2
— de coco, dos tacos	0,75	Jerez Quina, con casco	3

"La Inglesa". - Calle Tomás Isturiz

TELEFONO, núm. 324



Para Pan BUENO y

COMPLETO

el de la SOCIEDAD ANONIMA

EUREKA